



一等奖作品

窰井盖哪家强? 郑州师院逛一逛

画上各种卖萌图案,60个窰井盖“原地复活” 井盖涂鸦能否从校园走上市区马路?

连日来,一组窰井盖上的绘画作品走红,创作者是郑州师院学生,他们动手在校园道路窰井盖上画上各种图案,让黑漆漆、冷冰冰的窰井盖生动、有趣起来。这些作品创作于今年9月份,新学期开始后,郑州师范学院面向全校学生,让大家报名参与给窰井盖画画、美化校园活动。经过筛选,60名学生的作品出现在窰井盖上。郑州晚报记者 潘登文/图



郑州市政尚无计划美化窰井盖

这种窰井盖上的绘画艺术在高校间比较流行,颇受学生喜欢。

在欧美、日本,城市窰井盖千姿百态,突出城市特色、美化城市环境。在我国,窰井盖艺术创作主体是高校学生,地点也大多位于校园内。

2013年,杭州在人行道窰井盖美化工程中,邀请美院师生在该

市上城区的三条试点道路窰井盖上绘画,准备在全杭州推广,还请市民一起来参与设计。

2011年去过青岛游玩的市民李女士说,她在海边看到道路窰井盖上涂鸦,觉得很有艺术气息。

郑州市政部门表示,尚无计划在市区道路窰井盖上进行任何美化。

卡通窰井盖 让校园更可爱

昨日上午,走在郑州师范学院的校园道路上,米老鼠、机器猫等依次向你打招呼。

走近一看,这些可爱的卡通形象都是画在窰井盖上,尽管有点褪色,依然很生动。

该校团委李思嘉说,这些作品都是学生自己动手绘制,用的是丙烯颜料。学生在创作时,很好地利用了窰井盖的形状,巧妙掩饰了窰井盖冰冷的面孔,增强了学生对校园的热爱。

他们对60幅作品进行了评选,其中一等奖作品表现出较高的3D画法,作品内容是,一个人从窰井里探出头,举着一张纸,上面写着“好好学习、天天向上”,仔细辨认发现,画中的窰井是假的,是画出来的,井盖倒是真的。



哪些地方窰井盖适合玩艺术?

多年来致力于城市规划设计的河南农业大学教师李卓认为,在道路窰井盖上绘画确实可以美化城市环境,但一定要注意与周边环境一致,不能有违和感,不能破坏环境的整

体性,不建议在机动车道的窰井盖上绘制,一方面不便人们观赏,另一方面容易磨损,可以在路况好的人行道、景观路窰井盖上绘制。

线索提供 刘先生(稿费50元)

